Nom:............... Prénom:............... Classe .......

INTERROGATION N°10

On prendra soin de coller le sujet sur la copie. La note tiendra compte de la qualité de la rédaction et des justifications.
Les cing questions sont indépendantes.

1. Dans un lycée donné, on sait que 45 % des éléves sont des filles. On sait également que 35 % des filles et 40 % des gargons déjeunent a la cantine.
On choisit, au hasard, un éleve du lycée.
Quelle est la probabilité que cet éleve ne déjeune pas a la cantine ?
Notons F I'événement «1’éléve est une fille »et C I'événement «1'éléve mange a la cantine ».
On utilise la formule des probabilités totales :

p(C) = p(CNF) +p(CNF) = p(F) x pp(C) + p(F) x p(C) = 0,45 x 0,35+ 0,55 x 0,40

1
2. Une variable aléatoire Y suit une loi binomiale de parametres 20 et 5

Calculer la probabilité que Y soit supérieure ou égale a 2. Donner une valeur approchée du résultat a 1073,

Y=22)=1-p(Y=0-p(Y=1)=1 (4)20 201 1 (4)19
= —_— = — = = — —_— —_— )(—)( —_— ~
pit= P p 5 1/ 5 \5

3. Dans un club omnisports comportant 150 licenciés, on sait que 30 pratiquent le football et 20 'équitation, enfin 5 font du football et de I'équita-
tion. Par le hasard de la vie, on croise un membre de la section football, quelle est la probabilité qu’il fasse de I'équitation.
Etant donné que I'on croise I'un des 30 footballeurs et que 5 d’entre eux pratiquent I'équitation, la probabilité que

ce membre fasse de I'équitation vaut :
5

1
30 6
4. Un appareil ménager peut présenter apres sa fabrication deux défauts.
On appelle A l'évenement « 'appareil présente un défaut d’apparence » et F I'événement «1’appareil présente un défaut de fonctionnement ».

On suppose que les événements A et F sont indépendants.

On sait que la probabilité que I'appareil présente un défaut d’apparence est égale a 0,02 et que la probabilité que I'appareil présente au moins
I'un des deux défauts est égale a 0,069.

On choisit au hasard un des appareils. Quelle est la probabilité que I'appareil présente le défaut F?
On rappelle que
p(AUB) = p(A) + p(B) - p(AnB)

Puisque I'on suppose A et F indépendantson a:
p(ANF) =p(A) x p(F)
On cherche p(F), on connait p(AUF) = 0,069 et p(A) = 0,02 par conséquent et d’apres le sympathique rappel on a:
P(AUF) = p(A) + p(F) - p(AnF) = p(A) + p(F) — p(A) x p(F)
Ainsi :
0,049 49
0,98 980

0,069 = 0,02+ p(F)(1 — p(A)) < 0,049 = 0,98p(F) <> p(F) =

5. On considere I'algorithme :

A et C sont des entiers naturels,

C prend la valeur 0

Répéter 9 fois

A prend une valeur aléatoire entiére entre 1 et 7.

Si A>5alors C prend la valeur de C + 1
Fin Si

Fin répéter

Afficher C.

Dans I'expérience aléatoire simulée par I'algorithme précédent, on appelle X la variable aléatoire prenant la valeur C affichée.

Quelle loi suit la variable X ? Préciser ses parameétres.
Cette algorithme répéte de maniere identique et indépendante la méme épreuve de Bernoulli neuf fois dans lequel
un succes est d’'obtenir un nombre strictement supérieur a 5 lorsqu’on sélectionne au hasard un nombre entre 1 et

2
7. La probabilité de succes d'une telle épreuve est = La variable aléatoire qui compte le nombre de succes dans ce

2
schéma de Bernoulli suit donc une loi binomiale de parametre n =9 et p = =
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Les cing questions sont indépendantes.

1. Dans un lycée donné, on sait que 55 % des éléves sont des filles. On sait également que 35 % des filles et 30 % des gargons déjeunent a la cantine.
On choisit, au hasard, un éleve du lycée.

Quelle est la probabilité que cet éleve ne déjeune pas a la cantine ?

Notons F I'événement «1’éléve est une fille »et C I'événement «I'éléve mange a la cantine ».
On utilise la formule des probabilités totales :

p(C)=p(CNB +p(CnB = p(B) x pr(C) + p(B) x p=(C) = 0,55 x 0,35 +0,45 x 0,30

1
2. Une variable aléatoire Y suit une loi binomiale de parametres 10 et re

Calculer la probabilité que Y soit supérieure ou égale a 2. Donner une valeur approchée du résultat a 1073,
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3. Dans un club omnisports comportant 120 licenciés, on sait que 30 pratiquent le football et 20 I'équitation, enfin 5 font du football et de I'équita-

tion. On croise un membre de la section football au hasard, quelle est la probabilité qu'il fasse de I'équitation.

Etant donné que I'on croise I'un des 30 footballeurs et que 5 d’entre eux pratiquent I'équitation, la probabilité que
ce membre fasse de I'équitation vaut :
5 1
30 6
4. Un appareil ménager peut présenter apres sa fabrication deux défauts.
On appelle A l'évenement « 'appareil présente un défaut d’apparence » et F I'événement «1’appareil présente un défaut de fonctionnement ».
On suppose que les événements A et F sont indépendants.

On sait que la probabilité que I'appareil présente un défaut d’apparence est égale a 0,02 et que la probabilité que I'appareil présente au moins
I'un des deux défauts est égale a 0,069.

On choisit au hasard un des appareils. Quelle est la probabilité que 'appareil présente le défaut F?
On rappelle que
p(AUB) = p(A) + p(B) - p(AnB)

Puisque I'on suppose A et F indépendants on a:
p(ANF) =p(A) x p(F)
On cherche p(F), on connait p(AUF) = 0,069 et p(A) = 0,02 par conséquent et d’apres le sympathique rappel on a:
p(AUF) =p(A) + p(F) - p(AnF) = p(A) + p(F) — p(A) x p(F)
Ainsi : 0,049 49

0,069 =0,02+ p(F)(1-p(A 0,049 =0,98p(F F) = =—
pE)YA-pA) = p([F) <= p[E) 0.98 980

5. On consideére I'algorithme :

A et C sont des entiers naturels,

C prend la valeur 0

Répéter 9 fois

A prend une valeur aléatoire entiere entre 1 et 6.

SiA >4 alors C prend la valeur de C + 1
Fin Si

Fin répéter

Afficher C.

Dans I'expérience aléatoire simulée par 1'algorithme précédent, on appelle X la variable aléatoire prenant la valeur C affichée.
Quelle loi suit la variable X ? Préciser ses parametres.

Cette algorithme répéte de maniere identique et indépendante la méme épreuve de Bernoulli neuf fois dans lequel
un succes est d’obtenir un nombre strictement supérieur a 4 lorsqu’on sélectionne au hasard un nombre entre 1 et

2
6. La probabilité de succes d'une telle épreuve est rt La variable aléatoire qui compte le nombre de succes dans ce

1
schéma de Bernoulli suit donc une loi binomiale de parametre n=9 et p = 3"



